

LIVE TALK

# 生命講場

真証傳播

星期二 2011.2.22

作為全港第一位女消防員，Madam Wu (胡麗芳) 向來都是傳媒報導的焦點！她從小體弱多病，不但經歷過腦膜炎、肺癆、胃病和初期鼻咽癌，也接受過兩次需要全身麻醉的腳部手術；在肺癆期間住院一年，連走五級樓梯的氣力也沒有……今天，她已成為助理消防區長，到底她是如何走出陰暗的幽谷呢？

編採：蘇文星

胡麗芳：

## 從消防看人生

——為甚麼不可能呢？

### 我相信這世界會更和諧

滅火救人深具意義，所以對於從事消防的人來說，在信念、理念和使命感的驅使下，會成為團隊性很強的群體。Madam Wu 分享：「譬如說，我和你剛剛拍桌大怒地吵架了，然而，啊，現在要去救火了，那麼大家都會把事情放下，然後去救人……當你試過無奈地、看到生命流逝，明白到意外的發生，並非人能夠控制，你就會覺得有些事情是很瑣碎的，實在不值得去爭拗，因為生命才是無價寶！所以很快大家便能重新融和在一起。現在的社會，大家不看重包容，很多時我們看事情只從自己的角度，只看別人的錯處。就像聖經說，我們看到別人眼中的刺，卻看不到自己眼中的樑木……批評別人、執著別人的錯處是容易的，我們往往不能夠原諒別人，卻容忍自己不斷地犯錯。若我們換個角度，在包容、接納之餘，也抱著改善和辦好事情的心態，那麼我相信這世界會更和諧、更美好！我作為基督徒，一生都很受惠，因為我能夠接納很多事情，也願意去學習體諒別人。遇到狀況時，我會正面地去想，只為事情好，不去針對人。像我們從事消防的，必須群策群力、互相合作才能成事！」

### 只能走五級樓梯嗎？

「是神的恩賜吧，我如何去推動自己呢？嗯，胡麗芳，今天沒氣力，只能走五級樓梯嗎？不要緊的，下次嘗試六級吧！先給自己一個目標，到走完六級時，再嘗試七級吧！一級一級的，拾級而上……只看過去，你能想像我今天能當上消防員、在這個對體能要求那麼高的紀律部隊中工作嗎？所以我為一切感恩，只要還有生命的氣息、呼吸的可能，你也可以創造無限的可能，只要你願意相信，上帝就在你身旁！經歷了那麼多事情，在我未信主前，也會怨天尤人的，我會

自覺何以多災、多難、多波折？但信主後，坦然打開心扉，才明白到，遇到挫折失敗，不要只著眼所失去的，要為自己擁有的凡事感恩。原來上帝給了我的是一個多姿、多彩、多燦爛的人生！」

### 今天，我們重新出發！

「以前家境不好，爸爸不很照顧家庭，而哥哥和姐姐讀書也比較迂迴，所以對我媽媽來說，打擊不少。還記得我14歲那年，媽媽因患初期精神病，需要離家接受治療，其後爸爸和她離婚了……當年，我心裡很痛恨爸爸、姐姐和兄長，我覺得這些成年人是不負責任的！這樣，我既要上學、讀書，又要做兼職和照顧當時不過7歲的弟弟，日子當然不好過，但卻不敢向媽媽透露半點心事，生怕加重她的精神壓力，以致我一直都是很不平衡地成長，及至自己出來工作，仍未能原諒他們。但神藉著聖經告訴我，要用愛和寬恕去改變人。不錯，過去爸爸的確犯了很多錯誤，但當時也沒有適當的媒介、社工對他加以輔助……時至今日，我爸爸常常出來參與長者活動，他也愛上了粵曲，不再好賭，還有參加慈善演出呢！雖然，我父母仍然是離異的，但我們幾兄弟都會去兩邊吃飯，兩邊慶祝一些不同的節日！我感謝神賜給我一個很好的弟弟，一直以來，我以為是我把他照顧到大，但後來神叫我想通了，原來他才是我的牧羊者！因為他實在太可愛、太乖了，使我不敢走歪路和回家……現在我這個弟弟當上了飛機師，不但很懂事，而且和我像老朋友般分享喜與樂！而四兄弟姊妹的感情更是手足情深！趁此機會，我呼籲大家做一個決定，如何改善家人的關係呢？以前的事過去了，無論你怎樣怨天尤人，時間也不能倒流。由今天起，我們重新出發，以新人作新事，積極地做好自己並加以接納他人，用愛來寬恕吧！」



▲ Madam Wu 是香港百多年來第一位女消防員。

◀ Madam Wu 與弟弟和媽媽。



網上影片：

胡麗芳「從消防看人生」——為甚麼不可能呢？

過去的都已過去了！因著聖經裡面的一句話：「當你相信的時候，你就是重生的人了！」胡麗芳捫心自問，自己也做過很多錯事，不承認上帝、遠離上帝，成了一個忤逆的女兒……想到上帝對她的接納，給她很多美好的東西，她終於能夠原諒爸爸了！影片中，我們的 Madam Wu 與你分享自己當年原諒爸爸之後，從心底裡面湧出來的歡喜！在那個很冷的冬天，她要為他做一件最好的事情……她買了一部暖風機，自己扛上去，送給飽受皮膚乾燥之苦的爸爸……真真正正地原諒了自己親人的感覺是怎樣的呢？內心那種喜悅，你願意明白嗎？原來以愛和寬恕，真的能夠改變人心！

廣東話分享 | 中文字幕 | 片長約13分鐘

網上收看：[www.gnci.org.hk/gospel](http://www.gnci.org.hk/gospel)

真証傳播

我們是以多媒體傳揚基督生命的機構，三十九年來，我們從卡式錄音帶走進數碼影音年代，不變的是傳播福音的心志，藉著影片製作、網站及文字刊物等不同媒體，將生命和愛的信息超越時間、地域，祝福多個不同群體。誠邀你成為我們的同行者。

本專欄逢週二刊出，我們需要基督徒支持「生命講場」文字工作經費。

支票抬頭請寫：「真証傳播有限公司」·寄 新界葵芳貨櫃碼頭路71號鍾意恆勝中心1203室

聯絡資料 → (852) 2409-1233 | [info@gnci.org.hk](mailto:info@gnci.org.hk) |

[www.GoodnewsCom.org](http://www.GoodnewsCom.org)